

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Научные перлы 2010 | Le top des recherches scientifiques insolites 2010

Author: Надежда Сикорская, [Берн](#), 28.12.2010.



"Запивайте фондю черным чаем", советуют ученые из Цюриха

Предлагаем вашему вниманию подборку сообщений о забавных научных открытиях и результатах опросов общественного мнения, которыми радовали нас коллеги из Швейцарского телеграфного агентства в уходящем году.

|
Les scientifiques ne manquent pas de créativité et mènent sérieusement d'étonnantes recherches suscitant parfois des pulsions sarcastiques.
Le top des recherches scientifiques insolites 2010

Обзоры и подведение итогов – обычное дело для последних дней завершающегося

года. Не рискнули отступать от правила и мы, решив напомнить читателям о разных курьезных новостях из мира науки, позволяющих по достоинству оценить чувство юмора и полет воображения некоторых очень серьезных людей. Итак.

В октябре два американских профессора проанализировали 30 тысяч речей

Этих руководителей вряд ли кто перегонит по части вешания лапши на уши различных мелких и крупных начальников. Этот изнурительный труд позволил им выдвинуть гипотезу о том, что изучение словарного запаса руководителей дает слушателям возможность уличить их во лжи, особенно когда они красноречиво разглагольствуют об успехах предприятия, выдавая желаемое за действительность. Оказывается, в таких случаях они часто пользуются выражением «всем известно, что», заменяют личное местоимение «я» на всевозможные безличные обороты, а также злоупотребляют прилагательными в превосходных степенях.

Также в США было установлено, что если годовой доход переваливает за 75 000 долларов (во франках это теперь практически тоже самое), то деньги перестают быть источником счастья, а также прекращают действовать как средство от стресса и прочих неурядиц. Однако общей положительной оценке собственной жизни рост благосостояния все же способствует. К такому, кажется, очевидному выводу пришли лауреат Нобелевской премии в области экономики 2002 года Даниэль Канеман и его коллега Ангус Дитон, проанализировав около 450 опросов общественного мнения, проведенных в 2008 и 2009 годах. Кроме того, было подмечено, что именно граждане с низкими доходами наиболее подвержены пагубной привычке изменять своим спутницам жизни – видимо, таким образом они пытаются восстановить свое мужское достоинство.

Моцарт ума не прибавит, но удовольствие доставит
Женевские же аналитики погрузились в этом году в изучение такой тонкой материи, как любовь. И пришли к печальному выводу о том, что вечная любовь – удел романтиков. В опубликованном в феврале исследовании, основанном на опросе 1100 пар, была выведена «волшебная формула» удачного брака, главное условие которой – оба супруга должны обладать общей культурой или быть выходцами из одной страны. Кроме того, Ему лучше быть лет на пять постарше Ее, но обладать – вот уж удивительно! – более низким образовательным цензом.

Один из надежных и совершенно бесплатных способов продлить себе жизнь – это улыбка. В основу проведенного в США исследования легли 230 фотографий бейсболистов прошлого. Спортсмены, серьезно глядевшие в камеры, дотянули в среднем лишь до 73 лет, а те, кто широко улыбались, улучшили этот показатель на целых семь лет!

Твердое рукопожатие – признак долгой жизни, утверждают британские ученые, а вот нездоровий образ жизни, наоборот, сокращает ее как минимум на 12 лет. Курение, злоупотребление алкоголем и жирной пищей, а также недостаточное внимание к спорту, фруктам и овощам утраивает риск сердечной недостаточности или рака. Этой не очень-то и новостью поделились норвежские исследователи, побеседовав с 4886 гражданами северной страны.

Еще один полезный совет: чтобы избежать инфаркта, следует не только бегать от



От улыбки, как известно, станет день светлей! даже от такой него, но и спать не менее семи часов в сутки. А вот два голландских ученых считают, что лучшее средство от астмы – это, вы не поверите, американские горки, которые за пределами бывшего СССР называют русскими. За это открытие дуэт был удостоен американской премии IgNobel, присуждаемой за самые ... странные научные достижения.

Нам всегда казалось, что только в нашей стране «Новости Гидрометеоцентра» находятся в центре постоянного внимания населения. Возможно, конкуренцию россиянам могут составить англичане – опрос показал, что обсуждению погоды они уделяют шесть месяцев за всю жизнь, или 49 часов ежегодно. «Рейтинг» погодной темы опережает такие сюжеты как работа, здоровье, телевидение и даже спорт.

Австрийские ученые опровергли этой весной выводы исследования, проведенного их американскими коллегами в 1993 году: слушание музыки Моцарта, увы, ума не прибавляет. Наверное, австрийцам можно верить – какой им смысл лишать наследие великого соотечественника такого чудодейственного свойства?!

И наконец, важная информация из Швейцарии накануне новогодних праздников: ученые Цюрихского университетского госпиталя доказали, что шипучее вино и кирш не только не способствуют лучшему усваиванию организмом фондю, но совсем наоборот! Любителям этого национального деликатеса рекомендуется запивать его черным чаем. Впрочем, добавляют снисходительные медики, человек, находящийся в нормальной форме, может продолжать пить с фондю, что хочет, не прислушиваясь к собственному желудку!

[Женева](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/education-et-science/nauchnye-perly-2010>